

# 楼道窗户缺失难御寒

## 家中温度受影响 居民盼维修

晚报讯(记者 刘豹)“这几年一到冬天,楼道里的温度与外面的温度没什么区别,主要是因为我们楼道这楼层的窗户不见了踪影,铝合金的窗框和玻璃全部消失不见。这窗户开着,连带着屋里的温度也受到影响。”近日,家住市中区龙头中路亚泰小区的居民反映,自己所在单元楼楼道窗户缺失难御寒。

“夏天的时候,蚊子苍蝇随意飞进来就不说了,下大雨刮大风时,雨水从窗户进来,但是冬天的寒风那就让人受不了。这窗户已经缺失几年了,每年冬天都是这样熬过来的,现在也不知道这窗户该归谁处理,能够把缺失的窗户都修复好。”一位小区居民说,“这形同虚设的窗户我们这栋楼不只我们一个单元有,其他几个单元的楼道窗户都有缺失。”

根据小区居民的反映,记者发现这栋楼的几个楼道的窗户多少都有些缺失,有的楼道一到三

层的窗户消失了,有的一到四楼不见了。但是该小区其他居民楼的楼道窗户都是完好无损的。“小区早些年的时候,玻璃坏了没有人问,单元楼楼道也没有防盗门,后来毁坏再加上半夜被盗,时间长了,我们这栋楼的楼道窗户就成了这个样子。现在想修不知道该找谁维修。”小区居民对此颇为烦恼。

随后记者联系了小区所属居委会,当得知情况后,居委会工作人员告诉记者,这种情况在老旧小区发生的特别多。现在居委会只能出面核实窗户损坏情况,然后出示通知费用均摊。

根据工作人员的回复,记者也咨询了律师,律师说,如果小区有物业管理,这种情况可以让物业公司协助申报,动用房屋维修基金。如果没有小区物业管理,那么根据《物权法》相关规定,只能是小区居民自己均摊费用。



楼道窗户没玻璃真的好冷。

## 喜联咋写愁人 邻居妙笔解忧

元旦是个喜庆的日子,很多市民选择在这天办喜事,市民李先生却犯了愁。原来,李先生元旦这天老家一位亲戚的孩子结婚,让李先生去帮忙,“帮忙是没问题,可是把写喜联的这个重大任务交给我,确实让我犯了难。”李先生说。

李先生介绍说,没从老家搬出来的时候,每年的春联都是他写,很多邻居也找他写。从老家搬出来已经有二十年了,春联都是在集市购买,早就不再自己动手写春联了,也很久没有动毛笔写过字了,这提前两三天打来电话让他写喜联,还着实把李先生给难住了。

接到“任务”的李先生只能答应下来,正准备去购买毛笔、墨汁、红纸后回家练练毛笔字,看看效果如何。“如果实在写的不好,只能去买成品。当我这样想着出门的时候,正好碰到了对门邻居,在打招呼闲聊时,我把犯难的事情告诉邻



居,结果让我为难的事情却被邻居一口应了下来。对爱好书法并且是美术专业毕业的邻居来说,这应该是再好不过的解决办法了。”李先生高兴地说。

在邻居答应后,李先生就赶忙去购买红纸,拿到邻居家里,在得知是嫁女的喜事,邻居很快就办喜事所需要的各种喜联写得妥妥的。邻居的举手之劳可是解决了李先生的大难题。“现在我可以拿着回老家把喜联贴上了。”困难解决后,李先生颇为高兴。

(记者 刘豹)

## 朋友圈中转发倡议书

# 不燃放烟花被网友点赞

晚报讯(记者 孔浩)近日,一则“为了空气不被重度污染,请不要购买、燃放烟花爆竹”的《倡议书》,在微信朋友圈及微博中被热转,很多网友对此表示支持,纷纷转发点赞。

记者看到,这则《倡议书》的内容是:“马上就要过元旦和春节了,建议大家不要购买烟花爆竹,实在钱多可以做做公益事业。今年的空气状况是什么样大家都很清楚,元旦、春节要是再燃放很多烟花爆竹的话,就会加剧空气污染。上世纪五十年代的伦敦发生过一场很严重的雾霾天气,导致几千人中毒死亡,大家都不希望中国也变成这样。从身边的小事做起,杜绝‘丁达尔效应’! 请热

爱健康的各位朋友转发给身边的人,为了中国的空气,为了我们的孩子们,其实也为了自己,从我做起! 如果你爱环保请转发,我已经转发好几个群了。”虽然内容简短,但情真意切,句句在理,颇为感人。

不少网友纷纷将这则《倡议书》进行转发,一时微信的很多群里都是讨论放不放烟花爆竹的内容。大部分网友支持《倡议书》中所倡议的不购买、不燃放烟花爆竹,认为那样的确会加剧空气质量的恶化,目前经常出现的雾霾天气实在是经不起折腾。虽然也有网友认为过节过年不放烟花爆竹,似乎没有年节的喜庆气氛,但经过大家的讨论和说服,后来



也对《倡议书》提出的建议表示认可,并认为严重的污染会危及生命不是危言耸听。

目前这则《倡议书》正在微信、微博上热转,网友们都希望,为了能拥有一个洁净安全的生存环境,请大家告诉自己的家人,杜绝烟花爆竹!

## 从生活中寻找故事

# 退休教师恋上写作

年逾七旬的孙晋才老人,是市中区孟庄中学的一名退休教师。他喜欢舞文弄墨,涂鸦文字,常在报纸杂志上发表一些“豆腐块”。退休后,孙晋才在家闲赋时间种地养花外,他不甘心把时间用来打麻将或斗地主,而是迷恋上了写作。

走进孙晋才老人的家中,客厅里的茶几上摆放着几本厚厚的书,古色古香的木质沙发,透着淡淡的书香气息。而一本《散文百家》是孙晋才订了五年的杂志,也正是这本杂志让孙晋才学到了很多关于写作的方式方法。

“以前我就写过一些诗和一些散文,2005年我退休了,就开始写作。”孙晋才说,写作成为他退休生活的一大乐趣,成为他老年生活的重要内容。孙晋才的写作往往是有感而发,每天的生活大事小情都能成为他写作的源泉。看到他们村有个卖豆腐的老人,他就以此为原型写了一篇《豆腐老人》,孙晋才的嫂子因病嘴有些歪,就写了一篇《歪嘴嫂子》,他

从这些普普通通的人中寻找故事,通过艺术加工呈献给读者。

孙晋才说:“一开始我就写一些小篇幅的文章,往我们《枣庄晚报》进行投稿。我写的第一篇文章《万马腾空灶王爷》就被晚报选用了,从那以后我就有了信心,一边学习一边写作,就这样一直写下去,用了三年的时间,在咱们晚报发表了几十篇文章。”

除了写诗,他还开始写自己的故事。“2011年,我的老伴去世,我想把我的母亲由农村接到城市生活,母亲不愿意来,发生的一系列的事情,我以《春雨》为题写了一篇文章,而且还获得了‘全国散文作家论坛征文大赛’二等奖。”孙晋才说,他还根据自己的经历写了《跨时代》。

今年,对于孙晋才来说是丰收的一年,因为他的坚持和对创作的不懈努力,他写的《牛大傻》和《拾荒情》两篇文章,获得了“2015年中国散文诗作家西安采风交流会一等奖”。也因为这个奖项,让孙晋才觉得这么多年



的努力没有白费,自己的文章终于得到业内人士的认可。

年过七旬的孙晋才因不会用电脑打字,每一篇文章都是用手写。在孙晋才的卧室放着一个袋子里,装满了这些年来写作的原稿,每一笔都是这位退休老人对写作的兴趣和坚持。“我会一直写下去,会一直往我们的晚报投稿,是晚报给了我写作的动力,现在虽然获奖了,但是我依然是晚报的忠实读者和最感恩的投稿人。”孙晋才说。

(记者 刘豹)

# 买到过期礼品拿去串门

## 王女士粗心大意真尴尬

近日,王女士去朋友家串门的时候买了一箱牛奶,一箱咸鸭蛋。礼物放到了朋友家的地板上了,才发现自己买到了过期产品。

“我的一个好朋友,刚刚做完手术出院,我就想买点东西去他们家看看她。知道她平时喜欢吃咸鸭蛋,我就去市场上相熟的一家店给她买了箱咸鸭蛋还有一箱牛奶。”王女士说。然而,就在王女士把东西拎到了朋友家里,把东西放到了地板上时却瞥见了咸鸭蛋盒子上印在最上面的生产日期和保质期。根据上面的时间推

算,她买的咸鸭蛋已经过期两个月了。顿时,王女士觉得非常尴尬,不知道是应该把东西再带回去,还是装作不知道把东西留下。

“考虑了一下,我就跟朋友实话实说了。毕竟是很好的朋友,不光是过期的东西吃了不好的问题,如果朋友看到我拿来的是过期的产品,心里可能也会不舒服。不如直接说明白,跟她解释清楚。”王女士说。虽然朋友表示理解,但是王女士仍觉得十分尴尬,并且对卖过期产品的店家十分恼怒。“我买东西的那家店是经常去的店,一直都在他们家买东西,以前从来没遇到过这种情况。过期的东西怎么还能拿出来卖呢。”王女士说,这也怪她自己平时粗心大意,买东西从来不看生产日期。

“后来,我去找那家店的老板了。老板很客气,说可能是上一批货剩下的,给忘了,然后又给我退了20块钱。但是,在朋友那儿的尴尬是没办法挽回了。以后买东西,可得看着点儿生产日期,省得尴尬。”王女士说。

(记者 孙雪)